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Directions (1-5): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें  और िीचे निए गए प्रश्न ों के 

उत्तर िीनजए: 

P, Q, R, S, T, U और V सात खिलाड़ी हैं जो एक ही टीम के ललए िेलते हैं. एक मैच की बैठक में, वे 

सभी एक वृताकार मेज के चारोों ओर कें द्र की ओर उनु्मि होकर बैठे हैं. साथ ही प्रते्यक खिलाड़ी को 

अपना प्रलिक्षण पूरा करना है, जो उन्हें स ोंपा गया है. कोई भी दो खिलाड़ी साथ में प्रलिक्षण पूरा नही ों 

कर सकते और कोई भी दो आसन्न खिलाड़ी एक-दूसरे के ठीक बाद अपना प्रलिक्षण पूरा नही ों करते हैं. 

P, Q से ठीक पहले अपना प्रलिक्षण पूरा करता है. R, S के बाएों  से तीसरे स्थान पर बैठा है लेलकन वह 

अपना प्रलिक्षण S के बाद पूरा करता है. Q, V के ठीक बाएों  बैठा है. T उस खिलाड़ी के ठीक बाएों  बैठा 

है, जो केवल दो खिलालड़योों के पहले अपना प्रलिक्षण पूरा करता है. U, Q के ठीक बाद अपना प्रलिक्षण 

पूरा करता है लेलकन R के बाद नही ों. V के पहले अपना प्रलिक्षण पूरा करने वाली खिलालड़योों की सोंख्या, 

V के बाद अपना प्रलिक्षण पूरा करने वाली खिलालड़योों के समान है. U उस व्यखि के दायें से दूसरे 

स्थान पर बैठा है जो सबसे पहले अपना प्रलिक्षण पूरा करता है. 

 

Q1. Q के िायें से चौथे स्थाि पर कौि बैठा है? 
(a)U                              
(b)R 
(c)P                               
(d)V 

(e) इनमें से कोई नही ों 
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Q2. P के पहिे नकतिे खििाड़ी अपिा प्रनिक्षण पूरा करते हैं? 
(a) 1   
(b) 5 
(c) 4   
(d) 2 

(e) कोई नही ों  
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Q3. S से निम्ननिखित में से कौि-सा घडी की सुई की नििा के नर्परीत बैठिे का क्रम है(S कन 

िानमि करते हुए)? 

(a) S, Q, P, R, U, V, T 
(b) S, U, P, R, T, V, Q 
(c) S, Q, V, P, R, U, T 
(d) S, T, Q, V, R, P, U 

(e) इनमें से कोई नही ों 
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Q4. निम्ननिखित में से कौि R के ठीक बाि अपिा प्रनिक्षण पूरा करता है? 
(a) Q   
(b) V 
(c) P   
(d) S 

(e) इनमें से कोई नही ों 
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Q5. निम्ननिखित में से कौि S के ठीक िायें बैठा है? 
(a) P   
(b) U 
(c) T   
(d) V 

(e) इनमें से कोई नही ों 
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Direction (6-10): निम्ननिखित जािकारी कन ध्यािपूर्वक पनिए और िीचे निए गए प्रश्न ों के उत्तर 

िीनजए. 

एक निनित कूट भाषा में:  

“Class Always Hard” को “R5D C4I R6B” के रूप में ललिा जाता है, 

“Order Mixture Loss” को “R4M Q5P D7N” के रूप में ललिा जाता है, 

“Table Pineapple Orange” को “D6P D5U D9Q” के रूप में ललिा जाता है. 

 

Q6. िी गई कूट भाषा में ‘AVERAGE’ का कूट क्या है? 
(a) B7D 
(b) D7B 
(c) D7Z 
(d) G7B 

(e) इनमें से कोई नही ों 
L1Difficulty 2 
QTagsCoding-Decoding 
  

Q7. ‘K11T’ निम्ननिखित में से नकसका कूट हन सकता है? 
(a) Superspecial 
(b) Sacrifical 
(c) Supercharge 
(d) Semilethal 
(e) Sentimental 
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Q8. िी गई कूट भाषा में ‘VERTICAL’ का कूट क्या है? 
(a) W7K 
(b) K8W 
(c) K7W 
(d) W8K 

(e) इनमें से कोई नही ों 
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Q9. ‘K8Q’ कन निम्ननिखित में से नकसके निए कूटबद्ध नकया जा सकता है? 
(a) Pool 
(b) Pencil 
(c) Physical 
(d) Nature 

(e) इनमें से कोई नही ों 
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Q10. िी गई कूट भाषा में ‘INDIAN TODAY NEWS” का कूट क्या है? 
(a) M6J X4U R4O 
(b) X3U M6J R4O 
(c) R4O M7J X4U 
(d) M6J R5O X4U 

(e)  इनमें से कोई नही ों 
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Q11. एक व्यखि नबोंिु A से िनक्षण नििा की ओर चििा आरोंभ करता है. 10 मी चििे के बाि, र्ह 

िायें ओर 

मुड़ता है और 4 मी चिता है. निर र्ह बायें ओर मुड़ता है और 5 मी चिता है. निर र्ह िुबारा िायें 

ओर 

मुड़ता है और 4 मी चिता है और नबोंिु B पर रुकता है. उसके प्रारों नभक नबोंिु के सन्दभव में, उसकी 

नू्यितम िूरी और नििा क्या है?  

(a) 13 मी, दलक्षण  

(b) 17 मी उत्तर-पूवव  

(c) 25 मी, पलिम   

(d) 17मी, दलक्षण-पलिम 

(e) इनमें से कोई नही ों   
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Directions (12-15): निम्ननिखित जािकारी कन ध्यािपूर्वक पनिए और िीचे निए गये प्रश्न ों के 

उत्तर िीनजए. 

छह व्यखि एक लिभुजाकार मेज के चारो ओर इस प्रकार बैठे हैं लजससे कोने पर बैठे व्यखि बाहर की 

ओर उनु्मि हैं और वे व्यखि जो भुजाओों के मध्य में बैठे हैं वे अोंदर की ओर उनु्मि हैं. उन सभी को 

लवलभन्न रोंग पसोंद हैं. 

D उस व्यखि एक बाएों  से दूसरे स्थान पर बैठा है लजसे हरा रोंग पसोंद है. D और C के मध्य केवल एक 

व्यखि बैठा है. वह व्यखि लजसे गुलाबी रोंग पसोंद है, वह पीला रोंग पसोंद करने वाले के दायें से दूसरे 

स्थान पर बैठा है. वह व्यखि लजसे नीला रोंग पसोंद है वह बाहर की ओर उनु्मि है. E, F के दायें से 

तीसरे स्थान पर बैठा है, F लजसे सफ़ेद रोंग पसोंद नही ों है. A उस व्यखि के दायें से तीसरे स्थान पर बैठा 

है लजसे भूरा रोंग पसोंद है. C को न तो हरा और न ही गुलाबी रोंग पसोंद है. B उस व्यखि के दायें से 

दूसरे स्थान पर बैठा है लजसे सफ़ेद रोंग पसोंद है. D को भूरा रोंग पसोंद है और वह कोने पर बैठा है. F, 

पीला रोंग पसोंद करने वाले का लनकटतम पडोसी नही ों है. 
 

Q12. निम्ननिखित में से नकस व्यखि कन िीिा रोंग पसोंि है? 
(a) F 
(b) E 
(c) A 
(d) C 

(e) इनमें से कोई नही ों 
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Q13. निम्ननिखित में से कौि सा व्यखि B के बाएों  से तीसरे स्थाि पर बैठे व्यखि के ठीक िायें बैठा 

है? 
(a) A 

(b) वह व्यखि लजसे गुलाबी रोंग पसोंद है  
(c) E 

(d) वह व्यखि लजसे भूरा रोंग पसोंद है 

(e) इनमें से कोई नही ों 
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Q14. B कन निम्ननिखित में से कौि सा रोंग पसोंि है? 

(a) भूरा  

(b) गुलाबी  

(c) पीला 

(d) सफ़ेद 

(e) इनमें से कोई नही ों 
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Q15. निम्ननिखित में से कौि सा व्यखि C के िायें से तीसरे स्थाि पर बैठा है? 
(a) B 
(b) F 
(c) D 
(d) A 

(e) इनमें से कोई नही ों 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans.(a) 
S2. Ans.(e) 
S3. Ans.(c) 
S4. Ans.(e) 
S5. Ans.(e) 
 
Solution (6-10): 
Sol. 

 
 
S6. Ans(b) 
S7. Ans(e) 
S8. Ans(b) 
S9. Ans(c) 
S10. Ans(e) 
 



S11. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
Solution (12-15): 
Sol.  

 
S12. Ans.(d) 
S13. Ans.(b) 
S14. Ans.(c) 
S15. Ans.(a) 
 
 


